

## Образовательная база

Выездное заседание постоянной комиссии по социальной политике и развитию солидарного общества Совета депутатов Белгорода состоялось в гимназии №1.



## Живая история

Встречи ветеранов и учащихся «Живая связь поколений» провели в рамках проекта партии «Единая Россия».



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

# 7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит  
2 раза  
в неделю  
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

17.09.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70 (1555)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

### КАДРЫ

## Новое назначение

**Александр Кулабухов возглавил комитет имущественных и земельных отношений.**

Ранее Александр Семёнович Кулабухов занимал пост начальника управления муниципального заказа, напоминают в пресс-службе мэрии.

На посту руководителя комитета имущественных и земельных отношений он сменил Ирину Полякову, которая теперь руководит управлением ЗАГС администрации Белгорода.

### ЗНАЙ НАШИХ!

## Самые нравственные учителя

**В Центральном федеральном округе выбрали самых нравственных учителей. Среди победителей – белгородские педагоги.**

Комиссию конкурса «За нравственный подвиг учителя» возглавлял митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий.

В этот раз за победу боролись 158 конкурсантов из 17 областей Рос-

сии. В финал пробилась только 10.

В номинации «Лучшее педагогическое исследование года» победила работа коллектива авторов Белгородского института развития образования «Духовно-нравственное воспитание в региональной системе образования». Над проектом трудились Алла Пересыпкина и Виталий Алёхин.

### СРЕДА ОБИТАНИЯ

## Столбик термометра уйдет в минус

**Сегодня ночью в городе и области ожидаются первые заморозки.**

По данным синоптиков, на территории Белгородской области в период с 17 по 18 сентября в ночные и утренние часы ожидаются заморозки: на почве до трёх градусов мороза, в воздухе в низменных местах – до двух градусов мороза.

В связи с таким прогнозом из-за нарушения правил эксплуатации бытовых электронагревательных приборов и печного оборудования возможно увеличение количества пожаров, взрывов бытового газа в жилом секторе и на дачных участках. Сотрудники МЧС призывают белгородцев быть осторожными.

# Благодать для православных

*В областном центре прошёл крестный ход с мощами святителя Иоасафа*



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

**ЛИКА МАРИНИНА**

**Православные отметили 103-ю годовщину канонизации и второго обретения мощей белгородского чудотворца. Сотни православных со всего региона съехались в областной центр, чтобы принять участие в торжествах.**

Еще задолго до начала крестного хода верующие начали собираться у Николо-Иоасафовского собора. Там состоялся молебен, а после белгородцы под колокольный звон проследовали по центральным улицам города. Так происходит каждый год накануне годовщины канонизации святителя Иоасафа. Однако, вопреки сложившейся традиции, в нынешнем году богослужение ввиду большого количества верующих решено было провести не в Спасо-Преображенском соборе, а на площади перед зданием Белгородской митрополии.

После богослужения раку с нетленными мощами доставили в Спасо-Преображенский собор Белгорода.

### НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

### СРЕДА

6



Чем обеспокоены читатели «НБ» и как развивается безбарьерная инфраструктура в городе?

### КУЛЬТУРА

7



Почему имя московского художника Алексея Зеля известно ценителям искусства?

### СПОРТ

8



Очередная победа белгородских футболистов порадовала болельщиков.

## К зиме готовы!

### ГОРОДСКАЯ СРЕДА

**Объекты социальной сферы к осенне-зимнему периоду готовы.**

Об этом рассказал начальник департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгорода Сергей Андреев на совместном заседании постоянных комиссий по социальной политике и развитию солидарного общества, предпринимательству и развитию трудовых ресурсов Совета депутатов Белгорода.

Сергей Андреев отметил, что по состоянию на сегодняшний день к зиме готовы все учреждения.

- По результатам проверки в каждом учреждении оформлены акты и паспорта готовности, они переданы на утверждение в департамент городского хозяйства, - подчеркнул он.

В ходе заседания был также рассмотрен вопрос о снятии с контроля решений горсовета об установке памятника участникам локальных войн и вооруженных конфликтов, бюста Богдана Хмельницкого и памятника Сергею Радонежскому, поскольку все решения исполнены.

Рассмотренные вопросы будут вынесены на утверждение на ближайшей сессии горсовета, она состоится 23 сентября.

## «Крутой» маршрут

### РЕЙД

**Сотрудники ГИБДД, управления авто-транспортного надзора, представители мэрии и муниципальной стражи на протяжении последних недель проводят рейды по проверке правил перевозки и технического состояния общественного транспорта и выявлению нелегальных перевозчиков.**

Только за один сентябрьский день в ходе этого мероприятия на маршрутах Белгорода, по данным департамента городского хозяйства, выявлено пять нарушений. Так, протоколы за управление транспортным средством при наличии неисправностей (ст. 12.5 ч.1 ПДД) составлены на водителей автобусов А.С. Свинцова и И.В. Карачевцева. За нарушение правил пользования световыми приборами и звуковыми сигналами (ст.12.20 ПДД) привлечены к административной ответственности шоферы И.Н. Попан и А.И. Опарин. В отношении водителя «пазика» Я.Н. Мослана составлен протокол за нарушение правил применения ремней безопасности (ст. 12.6 ПДД).

Отметим, что рейды во благо безопасности перевозок общественным транспортом в областном центре продолжаются.

## ЖКХ - новое качество

### ОБЩЕСТВО

**«Школа грамотного потребителя» открыта в Белгороде.**

Слушателями первых лекций стали ветераны-активисты. Это федеральный обучающий проект «Единой России», он разработан по поручению премьер-министра страны Дмитрия Медведева по итогам работы Всероссийского фору-

ма «ЖКХ - новое качество».

«Школа грамотного потребителя» призвана повысить уровень знаний собственников жилья в сфере ЖКХ. Слушателям рассказывают об основах управления многоквартирным домом, правовых тонкостях взаимодействия с управляющими компаниями и ТСЖ.

- Мы хотим, чтобы наши старшие по домам, председатели ТОСов были грамотны и могли правильно защитить себя, грамотно разговаривать с управляющими компаниями. Чтобы УК, прямо скажем, не обманывали людей,

а работали в рамках, зная, что есть население, которое может постоять за себя и других жильцов, - рассказала Любовь Киреева, депутат Совета депутатов (фракция «Единая Россия»), председатель регионального отделения Общероссийского союза работников жизнеобеспечения.

«Школа грамотного потребителя» в регионах реализуется на базе партийных проектов «Управдом» и «Народный контроль». Предполагается, что слушателями школы станут представители всех возрастов.



ФОТО АЛИНЫ БОРИСЕНКО

## На концерт – на своем авто

### МЕЦЕНАТЫ

**МБУК «Дом офицеров» получил в подарок от фонда «Поколение» Андрея Скоца новенький автомобиль «Лада-Гранта».**

Вот уже пять лет функционирует в северной части города Белгорода Дом офицеров. В этом учреждении культуры проходят городские конкурсы, фестивали, встречи белгородцев с мастерами российского кино, всевозможные концерты. На базе Дома офицеров работают пятнадцать общественных организаций. Сюда ходят все – от малышек до пенсионеров.

Коллектив учреждения только за прошлый год организовал почти 500 концертов, многие

из которых – выездные. При этом у Дома офицеров не было своего транспорта. Артисты, костюмы, оборудование – для перевозки всего этого зачастую приходилось нанимать машины или микроавтобусы.

- В этом году в рамках пятилетия учреждения наши городские ветеранские организации, городское казачье общество и союз офицеров обратились в фонд «Поколение» за помощью. И вот, у нас большое событие – мы получили транспорт, - делится директор МБУК «Дом офицеров» Валентина Лахнова.

Новенькую «Гранту» передал директору учреждения помощник депутата Госдумы Андрея Скоца Алексей Мирошник. Он поздравил коллектив Дома офицеров с приобретением и высказал надежду, что новый автомобиль станет подспорьем в работе учреждения.

## Ликбез на тему донорства

### МОЛОДЕЖЬ

**Активисты молодежных организаций Белгорода провели акцию «Мне не все равно».**

С каждым годом все больше и больше внимания уделяется проблемам донорства. Не многие знают, например, что после первой сдачи крови нужно обязательно явиться в поликлинику на повторную, чтобы кровь могли использовать, что нельзя за сутки до сдачи есть жирную пищу.

В минувшую субботу на аллее Народного бульвара в рамках донорской акции «Мне не все равно» волонтеры молодежной общественной организации «Городская молодежь» и активисты движения «Молодая гвардия» раздавали информационные памятки и рассказывали жителям о проблемах донорства. «Найдите время. Сдайте кровь! Ваши обещания – их надежды», - говорили лозунги на листовках. Активисты же Белгородского городского союза студентов собственным примером в этот день показали, как важно помогать другим людям, сдав кровь.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МЕЛЬНИКОВА

## Герои своего времени

### АВТО

**Автоспортивный клуб «Вираз в минувшие выходные отметил свое трехлетие.**

В ходе этого мероприятия на картодроме состоялся открытый чемпионат БГТУ им.



ФОТО АСК-ВИРАЖ.РФ

В.Г. Шухова для любителей этого вида спорта, финал чемпионата страны по автозвуку и тюнингу «ЭММА-2014», выставка ретро-автомобилей, а также зрелищные соревнования автомоделлистов. Участников соревнований и организаторов выставки приветствовал председатель Совета депутатов Белгорода Сергей Глаголев.

В экспозиции выставки были представлены автомобили, вышедшие с конвейера в период 20-60-х годов прошлого века. Особое внимание многочисленных зрителей привлекли «Passat», который был в чести у вождя народов, а также «Dodge» - американский автомобиль повышенной проходимости времён второй мировой войны. Кроме того, на выставке были представлены легендарные машины, участвовавшие в ралли «Париж-Дакар» и «Шёлковый путь», на чемпионатах страны по ралли-рейдам.

## Наказали рублем

### СУД ДА ДЕЛО

**Служба такси заплатит пострадавшему в аварии пешеходу 500 тысяч рублей.**

Октябрьский районный суд вынес решение, по которому служба такси заплатит пострадавшей женщине 500 тысяч рублей. Случай произошел в феврале 2014 года. Тогда ее на пешеходном переходе сбил таксист, ехавший из Белгорода в Томаровку.

В суде установили, что машина двигалась со скоростью более 50 километров в час по мокрой дороге, водитель не снизил скорость при виде пешехода и не пропустил ее.

Таксист в суде признал свою вину. Его приговорили к двум годам ограничения свободы за нарушение правил дорожного движения, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью. Также в ближайшие два года ему запрещено управлять автомобилем.

Гражданский иск по взысканию компенсации морального и физического вреда, который подала пострадавшая, суд переадресовал службе такси, потому что водитель являлся ее сотрудником по договору.

Вынося приговор таксисту, суд учел смягчающие обстоятельства - наличие маленьких детей и то, что преступление стало результатом случайного стечения обстоятельств.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

И.о. редактора  
Ю.А. Гусаков

### УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

308023 г. Белгород, ул. Железняка, 20  
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

В этом номере  
8 страниц

**ТЕЛЕФОНЫ:** директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов - тел.: (4722) 23-14-40, факс: 23-14-48  
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;  
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.  
**ИНДЕКС 50773.** Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.

Тираж 7465

Заказ 14910

Цена в розницу - свободная  
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

## Премия за отличную учёбу

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Белгороде выпускникам-отличникам вы платят по пять тысяч рублей по итогам прошедшего учебного года.

Соответствующее распоряжение подписал мэр города Сергей Боженов. Всего будут поощрены 150 человек. Это выпускники школ, которые учились и сдали выпускные экзамены на «отлично». Из городского бюджета на премии отличникам будет израсходовано 750 тысяч рублей.

## Крымчанам поможем на ринге

### СОТРУДНИЧЕСТВО

Федерации бокса Севастополя и Белгорода подписали соглашение о сотрудничестве.

Подписание «Соглашения о сотрудничестве Севастопольской региональной общественной организации «Федерация бокса» с Белгородской региональной спортивной общественной организацией «Федерация бокса» состоялось в конференц-зале гостиницы «Севастополь», сообщил rusboxing.ru.

Вице-президент федерации бокса России, президент Белгородской региональной общественной организации «Федерация бокса», заслуженный

тренер РФ Владимир Тебекин проинформировал о целях своего визита в Севастополь, рассказал об успехах федерации бокса Севастополя за последнее полугодие, поделился планами федерации бокса России по поддержке севастопольского бокса. Свои подписи под соглашением поставили президенты федераций бокса Севастополя и Белгородской области Алексей Трошев и Владимир Тебекин.

Целью подписания договора является стремление сторон совместно развивать бокс, осуществлять его пропаганду, организовывать и проводить спортивные мероприятия, подготавливать спортсменов, тренеров, судей для участия в соревнованиях по боксу на территории города Севастополя и Белгородской области, а также на территории Российской Федерации и за её пределами.

## Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

### Информировать о закупках

В Белгородской области будет создана информационная система в сфере закупок. Этот проект заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики области – начальник бюджетного управления Андрей Изварин представил на заседании «малого» правительства области, сообщили в пресс-службе губернатора и правительства региона. Создание информационной системы Белгородской области в сфере закупок области позволит реализовать требования федерального законодательства, учитывая региональные особенности. Это возможно путем расширения функционала Централизованной информационно-технической платформы для автоматизации процессов хранения, обработки данных и получения оперативной информации об исполнении областного бюджета и бюджетов муниципальных образований на базе автоматизированной системы управления общественными финансами «АЦК-Финансы», установленной в департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области. Планируемая экономия от реализации проекта должна составить порядка 111 млн рублей.

## Каблуки и велосипед – совместимы

### ОБРАЗ ЖИЗНИ

Белгородских девушек активно привлекают к велоспорту. В воскресенье, 14 сентября, в городе состоялся пробег, в котором приняли участие исключительно представительницы прекрасного пола.

Этот необычный праздник, организованный участниками велоклуба

«Роквелс», в городе проходит уже в третий раз. Велодевичник стартовал от музея-диорамы. Здесь все как одна девушки будто бы собрались не на велоезд, а на свидание: безупречный макияж, шпильки, красивые платья. Свой двухколесный транспорт участницы тоже не забыли принарядить: каждый был украшен цветными шариками, лентами, цветами, бантами. После небольшой фотосессии участницы организованной колонной двинулись по аллее парка. Проехав по городу, они отправились к УСК Хоркиной, где их уже ждала группа поддержки и фотографы.



ФОТО МАРИНЫ ЩЕЛЫЧЕВОЙ

## Вечер пяти шедевров

### ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

В Белгородской филармонии 15 сентября открылся новый сезон органной музыки.

Уже четвертый год музыканты филармонии радуют белгородцев и гостей города уникальными концертными программами и яркими выступлениями. В этот раз прозвучали произведения И. Баха, Л. Вьерна, Ю. Ройбке, А. Глазунова и М. Босси в исполнении лауреата международных конкурсов Тимура Халиуллина, камерного оркестра Mezzo music под управлением Натальи Боровик и солистов филармонии – Сергея Коваленко (литавры), Юрия Юрина, Тимофея Скуднова, Евгения Минаева, Петра Мальцева (группа валторн).

Премьера вечера, которую все с нетерпением ждали, – концерт для органа с оркестром итальянского композитора XIX–XX веков Марко Энрико Босси стал новой запоминающейся страницей в истории органной музыки в Белгороде.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

## Хищная фауна

### ВЫСТАВКА

Необычные, диковинные растения смогут увидеть все желающие белгородцы в зоопарке в эту субботу, в 12 часов.

В экспозиции будут представлены растения из разных климатических зон, от арктических тундр до экваториальных джунглей, которые объединяет одна общая черта – они все хищники, едят насекомых, а некоторые и грызунов.

И пусть добыча их, по нашим меркам невелика, а сам процесс охоты беззвучен, в этих драматических схватках растения и животного внимательно наблюдателю открывается великий закон вечного движения природы – борьба за выживание, отмечают в пресс-службе Белгородского зоопарка.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 15 сентября 2014 г.

№ 120

О созыве двенадцатой сессии Совета депутатов города Белгорода пятого созыва

1. В соответствии со статьей 29 Устава городского округа «Город Белгород», статьей 9 Регламента Совета депутатов города Белгорода провести очередную двенадцатую сессию Совета депутатов пятого созыва 23 сентября 2014 года в 15-00 часов в актовом зале администрации города (пр. Гражданский, 38).

2. Внести на рассмотрение депутатов Совета депутатов города Белгорода следующие вопросы:  
- об утверждении Положения об управлении здравоохранения администрации города Белгорода;  
- об утверждении стоимости и перечня объема услуг,

оказываемых по договору о присоединении объекта дорожного сервиса к автомобильной дороге общего пользования местного значения городского округа «Город Белгород»;

- об утверждении Регламента Совета депутатов города Белгорода;

- разное.  
3. Пригласить на сессию Совета депутатов города Белгорода: главу администрации города Белгорода Боженова С.А., заместителей главы администрации города, руководителей структурных подразделений администрации города, председателя Контрольно-счетной палаты города Белгорода, председателя Избирательной комиссии города Белгорода, представителей общественности и средств массовой информации.

4. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Наш Белгород».

5. Контроль за выполнением распоряжения оставляю за собой.

**С.Н. ГЛАГОЛЕВ,**  
председатель Совета депутатов города Белгорода

# Для школьников и дошколят

Совместная комиссия депутатов и работников образования оценила эффективность проекта

**Выездное заседание постоянной комиссии по социальной политике и развитию солидарного общества Совета депутатов Белгорода состоялось в гимназии №1. Оно было посвящено итогам реализации проекта «Модернизация образования в Белгороде в 2014 году».**

## ДЕЛО ВЛАСТИ

ИРИНА ДУНАРЬ

Совещание проводилось в несколько непривычной обстановке - депутаты и директора школ и детских садов собрались в беседке в зеленом классе гимназии. В атмосфере непринужденного общения на свежем воздухе обсуждались серьезные вопросы качества муниципальной системы образования. С подробной информацией выступил заместитель начальника управления образования администрации Белгорода Алексей Ковалев. Он рассказал, что модернизация системы образования в областном центре велась в нескольких направлениях и своей целью преследовала решение наиболее острых проблем.

## Современный детский сад

Сегодня в Белгороде действует многоуровневая система дошкольных организаций различных типов и видов, которая включает в себя 67 муниципальных детских садов, один комплекс «Начальная школа – детский сад» №44 и 16 школ, имеющих дошкольные группы. Количество детей в дошкольных организациях города составляет на сегодня 17 тысяч 277 человек. В прошлом году на создание дополнительных мест в муниципальных детских садах из федерального бюджета направлено 5,3 миллиона рублей. Еще 6 миллионов рублей выделил городской бюджет на



Ученики гимназии №1 г. Белгорода осваивают навыки 3D-моделирования.

оснащение детского сада №7. В этом году на модернизацию дошкольных учреждений из городского бюджета предусмотрено 13 миллионов рублей. Они направляются в том числе на приобретение технологического, игрового и спортивного оборудования, компьютерной техники, обновление мебели. В условиях дефицита мест в детских садах особенно актуальными стали меры по расширению вариативности дошкольного образования, в том числе развитию частных услуг. Сегодня в Белгороде работают 42 частных детских сада, десять из них имеют лицензию на ведение образовательной деятельности.

## Новая ступень развития школы

Участники совещания говорили также о том, что главным направлением модернизации образования является обновление его содержания. Причем оно должно соответствовать не современным условиям жизни, а тем, которые будут актуальными

через 10-20 лет. Поэтому один из приоритетов развития в ближайшей перспективе – технологическое образование. Для реализации этой идеи управлением образования инициирован проект, предусматривающий до конца нынешнего года оснащение всех городских школ оборудованием для 3D-моделирования и 3D-печати. Уже сейчас такое оборудование есть в двенадцати школах. А в образовательные программы включены курсы и модули по развитию инженерного творчества учащихся. Возможности 3D-технологий будут апробированы в преподавании таких предметов, как математика, физика, технология, изобразительное искусство. К примеру, в первой гимназии уже создан учебно-методический центр по подготовке специалистов по 3D-технологиям.

Безусловно, никакая модернизация образования не будет успешной, если не заботиться о здоровье детей. В связи с этим управлением образования разработаны два проекта. Один из них предусматривает в следующем году внедрение комплекса мероприятий по формированию здорового образа жизни в четырнадцати дошкольных учреждениях.

В рамках второго проекта планируется так организовать пространства пришкольных территорий, чтобы на них можно было проводить уроки и внеклассные мероприятия, заседания научных обществ и кружков, организовывать досуг ребят в период работы летних пришкольных лагерей. Пока в этом проекте будут участвовать четыре школы - №№1, 3, 11 и 14. Но в дальнейшем создание многофункциональных рекреационно-образовательных зон предполагается и в других школах города. Кстати, в первой гимназии уже есть что показать и о чем рассказать. Примеры тому – зеленый класс, где проходило совещание, и расположенная рядом березовая аллея. Созданные руками педагогов и детей уютные уголки на территории школы позволяют проводить уроки на свежем воздухе, в теплой, доверительной обстановке. Директор гимназии Ю. Гребенников подчеркнул, что такие занятия не влияют отрицательно на дисциплину, а наоборот помогают детям раскрепоститься и проявить свои способности. И, что немаловажно, они полезны для здоровья.

Специалисты гимназии рассказали об успешных проектах зон по организации пространства пришкольной территории. Всего их девять, и они охватывают все направления учебно-воспитательной деятельности.

А. Ковалев отметил еще одно из приоритетных направлений модернизации системы образования – это улучшение и развитие инфраструктуры школ и детских садов. Так, в этом году в пятидесяти из них ремонтные работы финансируются из городского бюджета – это 57 миллионов 618 тысяч рублей (на 10 миллионов больше, чем в прошлом году). Ремонтируются пищеблоку, спортплощадки, устанавливаются ограждения. Еще почти 17 миллионов рублей направлено на текущий ремонт образовательных учреждений. Всё это позволило качественно подготовить их к новому учебному году.

В целом муниципальная система готова к решению стоящих перед ней задач. И залогом их успешного решения является объединение общих усилий – администрации города, депутатов, педагогов и родителей.

# Рабочие каникулы

В областном центре совершенствуют организацию выборов в органы детско-юношеского самоуправления

## ИЗБИРКОМ

ВЕРА БАЛУКОВА

Расширенное заседание Избирательной комиссии города Белгорода с участием представителей управлений образования, культуры, молодежной политики, библиотечных учреждений города, Белгородского дворца детского творчества, директоров детских оздоровительных загородных лагерей состоялось 12 сентября 2014 года.



ФОТО АВТОРА

На нём были рассмотрены итоги работы по повышению правовой культуры будущих избирателей в период летних каникул 2014 года.

С информацией о проведенной работе выступил председатель Избирательной комиссии Белгорода Дмитрий Сиротенко. В своем докладе председатель горизбиркома отметил, что этот проект работает на территории города Белгорода в течение девяти лет. Методика и технология проведения детских избирательных кампаний, разработанная горизбиркомом, максимально приближена к настоящим выборам, отражает все этапы избирательного процесса и охватывает всех его участников. И тем не менее, в каждом лагере выборы имеют свою специфику, организаторы и участники постоянно привносят в их ход свои особенности и нюансы.

Участники заседания высказали предложение о дальнейшем совершенствовании технологии

проведения выборов органов детско-юношеского самоуправления в летних загородных и школьных оздоровительных лагерях, привлечении к более активному участию в избирательном процессе всех возрастных категорий отдыхающих детей и подростков. В этой связи принято решение о создании рабочей группы в составе членов и специалистов аппарата Избирательной комиссии города Белгорода, специалистов управлений образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации города, Центра правового воспитания школьников при Белгородском Дворце детского творчества, клубов молодых и будущих избирателей города Белгорода, которой необходимо будет разработать предложения в календарный план мероприятий по организации и проведению выборов органов детско-юношеского самоуправления.

## Ветеранов ждут с интересом

Школьникам рассказали о войне

### ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

МАРИЯ СКОКОВА

**В лицее №9 состоялась встреча ветеранов и учащихся в рамках проекта партии «Единая Россия» «Живая связь поколений».**

Цель партийного проекта «Живая связь поколений» – воспитание чувства патриотизма у молодого поколения, уважения к ветеранам. Во встрече приня-



ФОТО АВТОРА

ли участие учащиеся 9-го лицея, ссузов, участники ВОВ и боевых действий в Афганистане. Почетным гостем стала заместитель председателя Совета депутатов Белгорода (фракция «Единая Россия») Лариса Гончарова.

Ветераны поделились с ребятами воспоминаниями о войне, рассказали о подвиге старшего поколения, о долге и патриотизме, посоветовали поступать в военные вузы, чтобы стать настоящими защитниками своей Родины. По словам депутата Совета депутатов Белгорода, руководителя партийного проекта Оксаны Владимировой, именно такие встречи, такое живое общение между поколе-

ниями играют огромную роль.

- Мы надеемся, что эти мероприятия станут доброй традицией и будет той нитью, которая связывает поколения, - подчеркнула Оксана Владимировна.

Продемонстрировали на встрече трех поколений лицеистам и искусство рукопашного боя, рассказали о преимуществах военной службы. В подарок ветеранам учащиеся лицея исполнили песни военных лет. Как признались сами школьники, такие встречи они ждут с нетерпением.

Отметим, что на базе лицея есть свой клуб начальной военной подготовки, призер городской спартакиады допризывной молодежи.

ФОТО ИЗ АРХИВА БРОО «СКОРАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОМОЩЬ»



## Спортивная смена «Пересвета»

В октябре продолжит работу популярный молодежный форум

### АНОНС

АНТОН АНДРОСОВ

**Он будет представлять собой спортивную смену, на которой пройдут финал футбольного турнира «Пересвет», тренинги, встречи, квесты.**

Организаторы форума – БРОО «Скорая молодежная помощь», Белгородская митрополия, управление физической культуры и спорта Белгорода. Место проведения – Шебекинский район.

- Футбольные турниры входят у нас в моду. Мы постарались организовать не просто соревнования, а форум, на котором можно будет не только принять участие в состязаниях, но и закрепить идеологические установки, - отметил руководитель спортивного форума «Пересвет» Артём Шавловский.

Напомним, что в конце июля в Шебекинском районе прошёл Общероссийский молодежный духовно-патриотический форум «Пересвет». Участники форума защищали свои проекты перед членами правительства области, Общественной палаты РФ, депутатами.

Также в рамках форума прошли встречи с режиссёрами, продюсерами, актёрами театра и кино. БРОО «Скорая молодежная помощь» благодарит за помощь в организации форума департамент экономического развития области, ОГБУ «Центр молодежных инициатив», Белгородскую митрополию и депутата городского Совета депутатов (фракция «Единая Россия») Константина Вадимовича Клета.

## Возраст им не помеха!

В Школе общественной активности прошла межлагерная спартакиада среди пенсионеров



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

### АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

МАРГАРИТА ПЛАТОНОВА

**Всего спортсменам пришлось пройти пять испытаний: они просчитывали ходы в шахматах, проявляли командный дух в эстафетах и демонстрировали богатырскую силу в перетягивании каната.**

Активисты продемонстрировали силу, ловкость, меткость и неукротимый спортивный дух. Пока одни вспоминали футбольную юность, другие показывали меткость в метании дротиков. Уступать и поддаваться здесь не принято, все команды борются до конца.

- Они так радуют за победу, столько сил вкладывают, что фору могут дать каждому из нас, - отметила Светлана Сорокина, начальник управления социальной защиты населения администрации Белгорода.

Им за 60, свой возраст активи-

сты не скрывают, как и главный секрет такой потрясающей физической формы. Они со спортом на «ты» и даже на заслуженном отдыхе не забывают заниматься на свежем воздухе и в спортзалах. Ставят свои личные рекорды.

Как отметили судьи, на площадке сразу определились лидеры. Их потенциал позволяет участвовать в соревнованиях другого уровня.

- Я приметил людей, которые войдут в областную команду и выступят на всероссийских соревнованиях, к тому же они с лёгкостью, я думаю, смогут сдать нормативы ГТО, - прокомментировал Олег Сазонов, инструктор по физической культуре.

Успех команды наполовину зависит от поддержки зрителей. Сектор болельщиков в этот раз был переполнен. Изобретательные фанаты сделали трещотки из подручных материалов, подготовили плакаты и звучные кричалки.

Судьи провели подсчёт по каждому виду соревнований, в общем зачёте первое место занял лагерь «Сосновый бор». Но чтобы другие активисты не огорчались, подарки – спортивный инвентарь – вручили всем.

## «Броня крепка, и танки наши быстры»

Вечер, посвященный Дню танкиста, прошел в музее-диораме

### ДАТА

ИРИНА ДУНАРЬ

**Танковые войска России 14 сентября отметили свой профессиональный праздник.**

Изначально он был установлен 11 сентября указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 июля 1946 года в честь победы в Великой Отечественной войне. Дата 11 сентября 1944 года памятна как день решающего сражения Восточно-Карпатской операции, где именно танковые соединения сыграли главную роль. С 1980 года День танкиста празднуют во второе воскресенье сентября.

Нынешний год для танковых войск юбилейный. Сто лет назад, 19 августа 1914 года, вышел приказ военного министерства о формировании на базе первой учебной роты 1-й автомобильной пулемётной роты. Это было первое в мире подразделение, вооруженное боевыми бронированными машинами с пулеметами и пушками.

В музее-диораме по традиции собрались танкисты разных лет, представители городского Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, учащиеся школ Белгорода. С наступающим праздником гостей вечера поздравили ветеран Великой Отечественной войны М. Скрематов и ветеран бронетанковых войск Н. Лутюк. Сотрудники музея подготовили книжную выставку об истории бронетанковых войск.



ФОТО С САЙТА МУЗЕЯ-ДИОРАМЫ

# «Умные» автобусы — сознательным жителям

Частный взгляд на технический прогресс как способ человеческого бытия

## ТРАНСПОРТ

**Мудрый аксакал Бауржан Тойшибеков констатировал: «Прогресс человечества в целом не может служить утешением там, где мы имеем дело с регрессом отдельного человека». Подтверждением его словам служит письмо, присланное в редакцию постоянным читателем нашей газеты Юрием Агафоновым.**



ФОТО ВЛАДИМИРА КОРНЕВА

В первых строках своего послания Юрий Вениаминович пересказал содержание заметки, с которой он познакомился на страницах одного популярного издания. В ней говорится о внедрении технологий безбарьерной среды, обкатанной в олимпийском Сочи и ныне успешно внедряемой в Подмоскovie. «Из подъехавшего к остановке автобуса откидывается пандус, да-

вая возможность инвалидам и пожилым людям, мамам с детьми и гражданам с тяжелыми сумками без проблем заходить в салон. Здорово!» - не без восхищения повествует читатель. Далее Юрий Агафонов заявляет: «Очень жаль, что в родном Белгороде этой самой «безбарьерности» не видно даже на горизонте».

Хочется напомнить, что уже

более года по дорогам нашего города колесит низкопольный общественный транспорт. Это автобусы «ЛиАЗ» и «НефАЗ», а также троллейбусы «Витовт», закупленные муниципальным предприятием «Городской пассажирский транспорт». Одно из отличий этих транспортных средств - приспособленность к перевозке пассажиров с ограниченными физическими возмож-

ностями. Подъезжая к остановке, такой автобус может наклониться в сторону заезда, чтобы инвалид-колясочник мог беспрепятственно попасть в салон. Внутри него, на центральной площадке, оборудовано место для размещения коляски.

Но вернемся к письму нашего читателя. Говоря об отсутствии в Белгороде «безбарьерности», Юрий Вениаминович приводит в качестве примера тривиальную обстановку на остановках общественного транспорта областного центра. Троллейбусы, по его словам, не «ныряют» к обочине, где стоят пассажиры, а останавливаются на полосе своего движения. С автобусами - та же история, хотя токонесущей троллей их маневр не ограничен. Мало того, читатель подметил следующую манеру поведения: «Если водители муниципального транспорта паркуются на остановке более-менее корректно и оставляют за собой место для коллег, то «маршрутки» тормозят в начале остановки и блокируя подъезд следующим за ними автобусам».

Вряд ли кто из горожан возьмется оспаривать приведенные Юрием Вениаминовичем факты. Вот только связаны они не с технологией «безбарьерной» среды, а с местечковой культурой поведения водителей на дороге. Ее, без сомнения, необходимо неустанно выправлять при помощи сотрудников ГИБДД и исполнительной власти. В данном случае, как писал классик, «битие определяет сознание».

Что касается удобства для инвалидов в пользовании общественным транспортом, то для них хорошо установить специальное расписание. В нем должно значиться время прибытия к той или иной остановке низкопольного автобуса или троллейбуса. Со временем, нет сомнений, количество подобных машин и маршрутов в Белгороде будет только увеличиваться.

Тогда-то точка зрения - «где-то современные технологии, а нам бы из позавчерашнего дня выбраться» - изменится кардинальным образом даже у неравнодушного читателя-скептика.

Материалы полосы подготовил ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

# Торгуя не по закону - не разбогатеешь

Почему легко перепутать правовой нигилизм с гражданской позицией?

## ПРАВОПОРЯДОК

**Народная мудрость гласит: «Не учишь уловкам в торговле - учишь торговле». Этой заповеди пока, увы, придерживаются не все.**

В редакцию газеты пришло письмо от пенсионера Алексея Евдокимова, который схоластическим путем на пяти листах решил опровергнуть легитимность запрета на торговлю в неустановленных местах. Заявление аналогичного содержания Алексей Иванович направил в прокуратуру области, дабы там разобрались и вынесли соответствующее представление. Но обо всем по порядку.

Вечером 12 апреля участковый уполномоченный возле бани, что на перекрестке ул. Н. Чумичова и ул. III Интернационала, застиг Алексея Евдокимова за торговлей березовыми вениками. Рассказ о том, что таким незатейливым способом пенсионер не только поправляет свое плачевное финансовое положение, но и «улучшает санитарно-гигиеническое положение в Белгороде», на стража порядка должного впечатления не произвел. В итоге в помещении опорного пункта полиции был составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном соответствующим региональным законом.

Протокол Алексей Иванович подписывать отказался наотрез. При этом он заявил, что упомянутая статья закона официально не опубликована. Уведомление о дате прибытия на рассмотрение дела комиссией по административным правонарушениям пенсионер не взял.

Прошло несколько недель. 25 мая участковый опять застал на том же месте Алексея Ивановича, торгующего банны-



ФОТО БЕЛНОВОСТИ.РФ

ми вениками. Вновь его доставили в опорный пункт полиции для составления протокола об административном нарушении. Несгибаемый пенсионер вел себя безапелляционно.

Из письма в редакцию:

«Дополнительным фактом неправомочности моего задержания в обоих эпизодах и применения незаконной статьи 6.13 является то, что ни по одному из упомянутых случаев комиссия по административным правонарушениям Белгорода меня на рассмотрение дела не приглашала», - а значит, правонарушения не было вовсе.

Уверовав в непогрешимость своей позиции, Алексей Евдокимов решил перейти в наступление. Всем известно: лучший

способ защиты - это нападение. Пенсионер в обращении в прокуратуру попросил «дать правовую оценку применения так называемой статьи 6.13 «Торговля в неустановленных местах», а также поведению сотрудников полиции». В свою очередь он ожидает от газеты помощи в установлении наличия публикации данной нормы закона «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области».

Ст. 6.13 закона «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области»

Сообщаем, что данная статья внесена в упомянутый закон правовым актом №87 от 10 июля 2003 г., который был опубликован в газете «Белгородские известия» №114-115 от 9 июля 2004 года. Для сведения: официальная публикация региональных правовых документов, согласно ст. 2 закона Белгородской области «О порядке официального опубликования законов

Белгородской области и иных правовых актов» (№ 112 от 31.12.2003 г.), осуществляется в газете «Белгородские известия», а также на официальном сайте губернатора и правительства Белгородской области в сети Интернет ([www.belregion.ru](http://www.belregion.ru)).

Отметим, что административная ответственность за торговлю в неустановленных местах предусмотрена во всех субъектах федерации. Предприниматели, согласно п. 4 Указа Президента РФ «О свободе торговли» (№65 от 29.01.1992 г. с изменениями), вправе осуществлять мелкорозничную торговлю исключительно в местах, отведенных органами исполнительной власти. В Белгороде, как и в иных российских городах, имеется утвержденная схема размещения объектов торговли на территории города. Объекты, которые в ней не значатся, считаются местами несанкционированной мелкорозничной торговли независимо от наличия или отсутствия у продавца разрешительной документации. В случае обнаружения таких объектов органы государственного контроля (надзора) принимают меры к прекращению торговой деятельности. По результатам мероприятий по контролю (проверки) при выявлении факта административного правонарушения должностное лицо уполномоченного органа государственного контроля (надзора) составляет протокол об административном правонарушении в соответствии со ст. 28.2 КоАП РФ.

В Белгороде работает комиссия по ликвидации и недопущению правонарушений в сфере потребительского рынка. В ее состав входят сотрудники, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях (см. ст. 8.1 закона «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области»), в том числе и за торговлю в неустановленных местах.

## Боб и Молли в Белогорье

Сегодня в Пушкинской библиотеке презентуют необычную книгу комиксов

### ПРОЕКТ

АЛИНА БОРИСЕНКО

Польско-немецкий арт-медиа художник Артур Клозе приехал в Белгород. Теперь – для того, чтобы показать нам конечный продукт своего взаимодействия с нашим городом: книгу о путешествии по Белгороду мальчика Бобби и девочки Молли.



ФОТО АВТОРА

Артур — польский немец, или немецкий поляк — он сам не может определиться. Обе эти страны он считает родными, и в своих предыдущих проектах он объединял в единое целое культуры стран-соседей. Сегодня в Польше немецкому языку учат по его книге «Таинственная страна Ополе». В этом двуязычном издании один и тот же текст можно читать одновременно на польском и немецком. Всего он создал больше десятка книг комиксов.

Об идее создать подобную книгу о Белгороде и Ополе он заявил весной 2012 года. По его задумке, старшекурсники БГИИК должны были нарисовать серию комиксов об Ополе, а поляки — о Белгороде. Не посещая эти города и составив представление о них лишь по рассказам и данным, которые найдут в книгах и Интернете. Как итог — комиксы-эмоции, комиксы-впечатления. Главными героями книги должны были стать Бобби и Молли, которых Артур придумал сам.

Взаимодействие получилось: в конце 2012-го Клозе начал работу со студентами нашего института культуры, и уже в мае 2013 года в Пушкинской библиотеке-музее открылась выставка комиксов. Главными помощниками Артура в создании экспозиции стали сёстры Татьяна и Елена Олейниковы из Старого Оскола, которые написали стихотворение о том, как мальчик Бобби и девочка Молли путешествуют по Белгороду. Стихотворение проиллюстрировала студентка факультета дизайна БГИИК Анастасия Красильникова.

Тогда Артур, как автор проекта, пообещал, что сделает всё, чтобы книга «Бобби и Молли в Белгороде» была опубликована, причем на двух языках — русском и немецком.

Артур Клозе сдержал свое слово, и сегодня он презентует читателям и гостям Пушкинской библиотеке плоды своего труда.

## Из Белграда с любовью

Институт культуры поддерживает дружеские связи с Сербией



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ БГИИК

Ученица сербского музыкального колледжа Александра Дьюрович приняла участие в творческих встречах со студентами и преподавателями БГИИК. Они прошли 10 и 11 сентября в Музыкальном колледже вуза, молодая пианистка впервые посетила Россию вместе с мамой и преподавателем. В следующем году она планирует поступать в Белгородский государственный институт искусств и культуры.

### ПЕРЕКРЕСТКИ

ЛЮДМИЛА МАТРЕНИНА

— Я с детства люблю русскую культуру, русскую музыку. Моей маме тоже очень нравится Россия. Вообще у нас в Сербии очень любят творчество российских композиторов, особенно Рахманинова и Прокофьева. Я и представить не могла, что у меня будет возможность здесь учиться, — рассказывает Александра.

Сербская студентка ещё только учится преодолевать языковой барьер: любит русский язык она как родной, но знает его пока недостаточно хорошо. Преподаватели Музыкального колледжа им. С. А. Дегтярева провели для молодой пианистки небольшую экскурсию по учебному заведению, показали расположение кафедр и учебных аудиторий. Галина Байбикова, заведующая кафедрой фортепиано, поделилась с Александрой некоторыми различиями в русском и сербском менталитетах.

— У вас преподавателя принято называть «профессор», у нас же все по-другому: в России к преподавателю всегда обращаются по имени-отчеству, — объясняет Галина Байбикова.

О белгородском вузе сербская студентка узнала от своего педагога Сони Радойкович, которая преподаёт в Музыкальной академии Университета города Восточное Сараево (Босния и Герцеговина).

С этим вузом ещё в 2011 году БГИИК подписал договор о сотрудничестве, в рамках которого осуществляется академический обмен учащимися. Как и её студентка, Соня Радойкович в Белгороде побывала впервые, а вот любовь к России у неё давняя: она — выпускница Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского.

Для учащихся Музыкального колледжа им. С. А. Дегтярёва и Белгородского института искусств и культуры пианистка провела мастер-класс. С некоторыми из студентов Соня знакома лично. Среди них — Александра Волошко, которая, будучи студенткой второго курса кафедры народных инструментов, в 2011-2012 учебном году проходила стажировку в Музыкальной академии в Боснии и Герцеговине.

Кстати, в марте этого года представители Университета города Восточное Сараево приняли участие

в праздновании Всероссийского дня баяна, аккордеона и гармоники в Институте искусств и культуры. А в мае Зоран Ракич, декан Музыкальной академии при этом университете, пригласил творческие коллективы БГИИК на международный фестиваль AKORDEON ART-2014. Тогда же прошёл и совместный русско-сербский концерт в Музыкальном училище Земана (район Белграда).

— У нас на факультете музыкального исполнительства уже обучаются около 20 студентов из Сербии. Подобное сотрудничество способствует обмену опытом, является перспективным для музыкантов в плане творческой карьеры. В конце сентября к нам приедут еще студенты по обмену из Восточного Сараево, — рассказывает Михаил Шарабарин, директор Музыкального колледжа им. С. А. Дегтярёва.

Дружественные визиты преподавателей и студентов из зарубежья стали одной из самых тёплых традиций вуза, и встреча с Александрой Дьюрович и Соней Радойкович не стала исключением.

## Чудо из стекла

Горожан познакомят с работами известного во всем мире стекольного мастера

**Имя московского художника Алексея Зея давно известно любителям прикладного искусства. Почти сорок лет он работает с нетрадиционным для русского (да и мирового) стеклоделия кварцевым стеклом. Его уникальные работы можно будет увидеть в Белгородском художественном музее на выставке, которая откроется завтра.**

### ВЫСТАВКА

ЛИКА МАРИНИНА

Алексей Зея родом из Москвы. Родился в интеллигентной семье, мечтал стать ученым-биологом. После школы решил реа-

лизовать свою мечту и поступил в Московский университет. Проучился на биолога три года и оставил университет из-за сложившихся обстоятельств в семье. В поисках работы пришел на Московский электроламповый завод. Там вчерашнему студенту предстояло освоить профессию

стеклодува, а точнее, кварце-дува, так и началась биография художника.

С первых дней на заводе Алексей поддался магии, раскрывающейся при плавлении кварцевого стекла, проникся любовью к его способностям отражать и передавать свет, тонкой пластике этого удивительного материала. В свободное между сменами время он начал экспериментировать со стеклом, выплавляя из него одиночные фигурки животных. Позже Алексей Зея обратился к более сложным формам — корзинам и кораблям, потом начали появляться сюжетные работы.

За четыре десятка лет творческой деятельности он создал сотни неповторимых по красоте и сложности исполнения художественных произведений, вызывающих неизменное восхищение зрителей и специалистов. Почти все композиции, созданные мастером, не имеют

аналогов в российском и зарубежном художественном стеклоделии.

В 1993 году за вклад в развитие декоративно-прикладного искусства и необыкновенное мастерство, которого он добился самостоятельно, не оканчивая никаких учебных заведений, не получив специального художественного образования, Алексей Зея получил звание «Народный художник России». Его руками сделана подарочная стеклянная корзина для Маргарет Тетчер. Его работы выставались в Эрмитаже и Третьяковке.

В экспозиции художественного музея будут представлены сюжетные композиции, в том числе ряд известных работ автора: «Бонсай» (1988), «Каракумы весной» (1989), «Аквариум» (1989), «Порыв» (1990).

Выставка стеклянных чудес Алексея Зея продлится до конца ноября.

